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Tā tomēr ir Dieva dāvana,
ja cilvēks, neraugoties uz nepārtraukto 
sava mūža piepūli,
tomēr ēd, dzer un nereti pat dzīvi bauda.
(Sāl. māc. 3:13)
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FINANŠU SITUĀCIJA
Augusts
Vēstules iznākšanas brīdī draudzes vispārīgām vajadzībām 
esam iztērējuši Ls 12 000, saziedojuši – Ls 14 000.
Draudzes centra vajadzībām augustā saziedoti Ls 1300, bet izdoti Ls 400.

Atkārtoti atgādinām: 
IR MAINĪTA ZIEDOJUMU VEIKŠANAS KĀRTĪBA!

Pirms ziedošanas ir jāizvēlas, vai ziedojums paredzēts reliģiskās darbības 
veikšanai vai arī sabiedriskā labuma darbībai. Izvēloties kontu, kurā ieskaitīt 
ziedojumu, vienlaikus tiek izdarīta ziedojuma veida un mērķa izvēle.
1. Ziedojums draudzes reliģiskās darbības veikšanai LIEDZ pretendēt 
uz nodokļu atvieglojumiem. 
• Ja vēlies ar savu ziedojumu atbalstīt, piemēram, dievkalpojumu norisi, 
evaņģelizāciju, sadraudzību: 
 → Maksājuma uzdevumā norādi, piemēram, “gadskārtējais ziedojums”, 
        “ziedojums vispārējām vajadzībām”, “ziedojums draudzes nometnei”, 
        “mērķa ziedojums Draudzes centram” u.tml.
 → Šiem mērķiem ziedo: Swedbank kontā – LV55HABA0551008460337
                                    SEB bankas kontā – LV02UNLA0003000701104
2. Ziedojums draudzes sabiedriskā labuma darbībai ĻAUJ izmantot nodokļu atlaides. 
• Ja vēlies ar savu ziedojumu atbalstīt, piemēram, baznīcas ēkas un ērģeļu 
uzturēšanu, Svētdienas skolas darbu, diakonisko palīdzību: 
 → Maksājuma uzdevumā norādi “ziedojums sabiedriskā labuma darbības veikšanai”.
 → Šiem mērķiem ziedo Swedbank kontā – LV84HABA0551016585796.
• Ja vēlies ar savu ziedojumu atbalstīt Draudzes centru: 
 → Maksājuma uzdevumā norādi “mērķa ziedojums Draudzes centram”.
 → Šim mērķim ziedo SEB bankas kontā – LV75UNLA0050003186630.

vēstule
no nācaretes

NOTIKUMU KALENDĀRS

Sadraudzības pēcpusdienas
Katru svētdienu pēc katra no dievkalpojumiem Draudzes namā notiek sadraudzī-
bas pēcpusdienas pie tējas un kafijas tases. Aicinām ikvienu mums pievienoties un 
pēc dievkalpojuma doties uz Draudzes namu kopā ar saviem draugiem, paziņām un 
citiem draudzes locekļiem – vienkārši pabūsim kopā. Cienasts tiek sarūpēts sadar-
bībā ar SIA “Drusti”, bet par viesmīlību un omulību gādā Dāmu komiteja.
Sadraudzības pēcpusdienas nenotiek tad, kad baznīcā ir kāds koncerts vai pasā-
kums visiem draudzes locekļiem.

• 12.–23. augustā draudzes virsmācītājs Kaspars Simanovičs apciemoja Sv. Mar-
ka amerikāņu luterāņu draudzi Marionā (ASV), ar kuru mūs vieno māsu drau-
džu attiecības. Atsaucoties aicinājumam, viņš sprediķoja arī Ciānas draudzē Demoi-
nes (Des Moines) pilsētā, kā arī apciemoja vietējo latviešu draudzi.
Oktobra Vēstulē no Nācaretes lasiet interviju ar virsmācītāju, bet iespaidos par 
braucienu Kaspars Simanovičs dalīsies 12. septembrī sadraudzības pēcpus-
dienā Draudzes centrā. Visi laipni aicināti!

Svētdienas skola
• Svētdienas skolas skolotāja Laima jau vairākus gadus kopā ar bērniem zīmē 
multiplikācijas filmiņas. Drīzumā viņa dosies uz Vāciju, lai piedalītos starptautis-
kā festivālā par šādu filmu veidošanu. Vairāk par to lasiet oktobra Vēstulē.
• Svētdienas skola aicina ikrudens pārgājienā kopā ar skolotāju Olgu! Plānotais 
iespējamais pārgājiena datums – 3. oktobris. Precīzs datums tiks norādīts drau-
dzes mājaslapā.
Plašāka informācija pie Gunas Ezermales (tālr. 26443172; e-pasts: laguna69@inbox.lv).

Jauns semināru cikls atbalstam pēc šķiršanās
Sestdien, 9. oktobrī, plkst. 10.00 sāksies jauns četru semināru cikls atbalstam pēc 
šķiršanās. Tā ir iespēja ikvienam, kurš piedzīvo šķiršanās smagumu, meklēt ceļu, kā 
dzīvot tālāk, un atkal justies laimīgam. Nodarbības notiks 9., 16., 23. un 30. ok-
tobrī plkst. 10.00. Mīļi aicināts ikviens, kuram nepieciešams šāds atbalsts!
Plašāka informācija pie Nansijas Lundes (tālr. 26406256; 
e-pasts: sirdsmiers@gmail.com).

Mūzikas dzīve
11.–12. septembrī Saulkrastos notiks draudzes kora nometne.
12. septembrī plkst.10.00 koris dziedās Pēterupes (Saulkrastu) baznīcā.
Mūsu draudzē koris dziedās Pļaujas svētku dievkalpojumā 3. oktobrī.
Bērnu ansamblis nākamajā sezonā darbosies reizi mēnesī, katra mēneša 
2. svētdienā no plkst.11.00 līdz 11.45. Nodarbības notiks 10. oktobrī, 14. novem-
brī un 12. decembrī plkst.11.00 baznīcas Mazajā zālē.
Gatavosimies dziedāšanai Ģimeņu dievkalpojumos katra mēneša 4. svētdienā, kā 
arī Ziemsvētku vakara dievkalpojumā.
Aicinām pieteikties arī bērnus, kuri apguvuši kāda instrumenta spēli un vēlas pie-
vienoties mūsu draudzes mūzikas grupai, muzicējot baznīcā dievkalpojumos.
Plašāka informācija pie Ilzes Sprances (tālr. 29180384; e-pasts: sprance@ml.lv).

Namturības grupas sēde 
21. septembrī plkst. 18.30 Draudzes centrā.
Plašāka informācija pie Jāņa Stikāna (tālr. 29411371; 
e-pasts: janis.stikans@investicijas.lv).

Šajos svētkos aicinām 
iepriecināt un atbalstīt 
draudzes vecos un vientuļos 
cilvēkus, mazturīgās 
ģimenes un cilvēkus ar 
īpašām vajadzībām.

Kad tu izsalkušam atvērsi savu sirdi un paēdināsi apbēdinātu dvēseli, 
tad tava gaisma atspīdēs tumsībā, un tava tumsa būs kā gaiša pusdiena.

( Jes. 58:10)

Lūdzam ar nelielu pārtikas 
ziedojumu piedalīties

Diakonijas akcijā

Gaidīsim jūs Draudzes namā
līdz 3. oktobrim!

Diakonijas darba vadītāja 
Ieva Ansone
Tālr. 28345443

Tuvojas 3. oktobris – Pļaujas svētki
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MĀCĪTĀJA VĒSTĪJUMS
Tā tomēr ir Dieva dāvana,

ja cilvēks, neraugoties uz nepārtraukto sava mūža piepūli,
tomēr ēd, dzer un nereti pat dzīvi bauda.

(Sāl. māc. 3:13)Pateicība Dievam
Ķēniņš Sālamans savā dzīvē bija piedzīvojis daudz. Varbūt arī tādēļ viņa 
pamācības un pārdomas par dzīvi ir vieglas ironijas, veselīgas skepses un 
neviltotas pateicības pilnas. To redzam arī LELB Gadagrāmatas septem-
bra mēneša lozunga vārdā no Sālamana mācītāja grāmatas: ja spējam pie-
dzīvot ko labu, par to pienākas pateicība Dievam. Tiešām – labais mūsu 
dzīvē, kas ir grūtību un sarežģījumu pilna, nav pašsaprotams. Līdzīgās do-
mās bija arī apustulis Pāvils: ja spējam ko labu darīt, tad tas ir no Dieva. 
Grēkatziņa un sava vājuma apzināšanās ir iezīme, kas vieno visus Dieva 
klātbūtni un Viņa žēlastību piedzīvojušos  – vai tie būtu Vecās Derības 
pravieši, Jēzus apustuļi, pirmo gadsimtu mūki vientuļnieki, vai Reformā-
cijas aizsācēji. Jeremija reiz rakstīja: “Tā ir tā Kunga žēlastība, ka mēs vēl 
neesam pagalam; Viņa žēlsirdībai vēl nav pienācis gals.” (Raudu dz. 3:22)
Ir sākusies draudzes jaunā sezona. Dievs savā žēlastībā aizvien ir ar mums. 
Taču mums noteikti vajadzētu mācīties vairāk Viņam uzticēties, būt at-
vērtākiem, jo Viņš mums spēj dot vairāk, nekā varam iedomāties. Sālama-
na vārdiem runājot, mēs savā draudzē varam ne tikai ēst un dzert, tātad – 

kaut kā vienkārši izdzīvot, bet nereti pat arī baudīt dzīvi – spējam priecā-
ties paši un vēl iepriecināt citus: Svētdienas skola, jaunieši, evaņģēlija pa-
sludināšana topošajiem draudzes locekļiem, plaši izvērsts palīdzības 
darbs – kalpošanas iespēju ir tik daudz! Protams, mēs paši joprojām pul-
cēsimies dievkalpojumos, Bībeles studijās, meditācijas vakaros, savu garī-
go dāvanu un talantu meklējumos, dažādās atbalsta grupās un semināros, 
taču, manuprāt, mēs vēl varētu augt un augt vienkārši būšanā kopā. Ir ļoti 
svarīgi mācīties būt vienam ar otru bez prasībām, bez pretenzijām, atbal-
stoši un draudzīgi.
Jaunais Draudzes centrs ir lieliski piemērots, lai kalpotu mūsu izaugsmei. 
Tas aizvien top – lēnām, pamazām iegūst vēlamās aprises un kvalitātes. 
Izmantosim to! Kas var būt jaukāks par nesteidzīgi izdzīvotu svētdienu, 
saņemot Dieva dotu stiprinājumu un iedrošinājumu dievkalpojumā un 
sadraudzībā Draudzes centrā? Atnākot uz baznīcu, pavisam noteikti dau-
dzus ieraugām un satiekam ar lielu prieku. Kādēļ gan pēc dievkalpojuma 
vēl kopīgi neuzkavēties Draudzes centrā pie tējas vai kafijas tases?
Mums jāmācās ne tikai izdzīvot, bet arī dzīvot – būt kopā – ar Dievu, ar 
ģimeni, ar draugiem, arī ar svešiniekiem. Būt kopā, lai nestu cits cita nas-
tas, lai palīdzētu un iepriecinātu. Tas, ka mums ir mūsu draudze, ka mēs 
varam būt cits citam, – tā ir Dieva dāvana.

Kaspars Simanovičs, virsmācītājs

KALPOŠANAS AKTUALITĀTES

Jauns iesvētes mācību kurss
7. septembrī sākas jauns iesvētes mācību kurss. Tajā iekļautas divas dalībnieku 
rekolekciju dienas – viena par tematu “Mana garīgā dzīve”, otra par tematu 
“Mana vieta draudzē”.
Plašāka informācija draudzes kancelejā (tālr.: 67601564, 26498853: e-pasts: 
kanceleja@luteradraudze.lv).

Svētdienas skola
Darbību jaunajā sezonā sāk 5. septembrī plkst. 12.00 ar dievkalpojumu baz-
nīcā. Pēc dievkalpojuma (aptuveni 13.30) – Bērnu svētki. Programmā pare-
dzēta leļļu teātra izrāde, laimes aka un daudz citu jauku lietu.
Svētdienas skola gaida savā pulkā ne tikai bērnus, bet arī skolotājus un 
skolotājas!
Nāc un piesakies kalpošanai pie Svētdienas skolas vadītājas Gunas Ezermales 
(tālr. 26443172; e-pasts: laguna69@inbox.lv).

Draudzes jaunieši
10. septembrī plkst. 19.00 draudzes jauniešu pirmā tikšanās.
Mīļi gaidām visus draudzes jauniešus! Pie mums būs tēja un smiekli, prieks un 
spēles, Bībeles lasīšana un pielūgsme, kā arī viesis (Mežaparka draudzes mācī-
tājs R. Eimanis). Pie mums ir labi – atnāc un pārliecinies par to!
Plašāka informācija pie Jauniešu grupas vadītājas Ingas Martinsones 
(e-pasts: inga.martinsone@gmail.com).

Namturi meklē palīgus!
Namturības grupa aicina pieteikties celtniecības projektu vadītājus, būvdarbu vadītā-
jus un apsaimniekošanas speciālistus. Vajadzīga profesionālu būvnieku un apsaim-
niekotāju līdzdalība draudzes nekustamo īpašumu apsekošanā, apsaimniekošanā un 
Draudzes centra būvniecības organizēšanā.
Aicinām pieteikties personiski pie Jāņa Stikāna (tālr. 29411371; 
e-pasts: janis.stikans@investicijas.lv).

Ģimeņu klubs aktīvo darbību atsāks oktobrī. Plašāka informācija pie Karīnas 
Jermušs (tālr. 29177377; e-pasts: gimenuklubs@gmail.com).

Bībeles studijas notiek katru trešdienu plkst. 18.00 Draudzes centrā. 
Pirmā nodarbība 15. septembrī (nevis 8. septembrī, kā ziņojām iepriekš)!

Meditāciju vakari  notiek katru pirmdienu plkst. 19.00 Draudzes centrā. 
Pirmā nodarbība 6. septembrī. 

Lūgšanu vakari notiek otrdienās plkst. 17.30 un svētdienās plkst. 9.00 
(pirms pirmā dievkalpojuma) Draudzes centrā.

Baznīcas mūzika
Atgādinām, ka kora jaunā sezona sākas otrdien, 7. septembrī, plkst. 18.30. 
Mēģinājumi notiek katru otrdienu plkst. 18.30–21.00.

RĪGAS  LUTERA  EVAŅĢĒLISKI  LUTERISKĀ  DRAUDZE • Baznīca – Torņakalna ielā 3/5, Rīgā, LV-1004; kanceleja – Indriķa ielā 8, Rīgā, LV-1004 • Tālr.: 67601564, 26498853

Vasara paskrējusi vēja spārniem un katram bijusi citāda, tomēr ļoti gribas 
cerēt, ka ikvienam tajā izdevies piedzīvot kādu aizraujošu pasākumu, jau-
nu satikšanos vai brīdi, kurā aptverts līdz šim neapjaustais.

Ivo Ielītis, kurš pansionāta “Atsaucība” iemītniekiem vistiešākajā šī vārda nozī-
mē ir atslēga uz ārpasauli, šoreiz stāsta par kādu īpašu šīs vasaras ekskursiju:
“Pašā vasaras vidū no 28. līdz 29. jūlijam pansionāta “Atsaucība” ie-
mītnieki devās sen gaidītajā ekskursijā, kura katru gadu tiek rīkota ar 
Lutera draudzes atbalstu. Lai gan ekskursiju neparedzētu apstākļu dēļ vai-
rākas reizes nācās pārcelt, pansionāta draugi to turpināja gaidīt, jo zināja, 
ka šīs divas dienas sola patiesu brīvību ārpus ierastajām pansionāta sienām.
Rīta agrumā, vēl pirms brokastīm, lēnām atveras pansionāta lielie metāla 
vārti, pa kuriem ieripo šofera Visvalža sarūpētais autobuss. Lai gan visu 
rītu līst, tas nespēj sabojāt svētkus. Draugi braucienam ir sagatavojušies 
īpaši, jo līdzi tiek ņemtas ne tikai sadzīvei visnepieciešamākās lietas, bet 
arī makšķeres, žurnāli un magnetofoni. Pansionāta darbinieki ir parūpē-
jušies par gardām maltītēm, lai neviens nejustos izsalcis. Kad lielais auto-
buss izripo uz Ulmaņa gatves, dodamies uz Kurzemi.
Pirmā pieturas vieta – kinopilsēta “Cinevilla”. Īsts pārsteigums! Kurš gan 
būtu domājis, ka varēsim kāpelēt un nofotografēties simt gadu vecā tram-

vajā, tēlot sargu uz dzelzceļa tilta uzbrauktuves sargtornī vai iekāpt īstā kara 
laika kravas mašīnas vadītāja sēdeklī un grozīt stūri? 
Tālāk ceļš caur Tukumu ved uz jūru, kur draugi pavada vairākas stundas, me-
tot ūdenī kūleņus vai vienkārši zvilnot kāpās, kāds cits paklusām aizsmēķē 
līdzpaņemto miera pīpi. Jūras un saules nogurdināti dodamies ceļā uz Talsu 
novada Laucieni, kur draugiem naktsmājas ir sagādājis Atis Freipičs ar ģime-
ni. Pēc tik piepildītas dienas uz ugunskura pagatavotā zupa ir neizsakāmi gar-
da un dod spēku pēdējam lielajam vakara uzdevumam  – telšu celšanai. Ar 
nelielām bažām sagaidām nakti, kurā ir solīts spēcīgs lietus un krusa. Tomēr 
nakts ir mierīga un lietu piedzīvojam vien ap brokastu laiku. Tuvojoties die-
nas vidum, tiek sagaidīts Ata vadītais brīvdabas dievkalpojums ar Svēto Vaka-
rēdienu. Vēl tikai pusdienas, mantu sakrāmēšana autobusā, priecīga atvadīša-
nās no mājiniekiem, un tad jau ceļš mājup. Noguruši, bet laimīgi, smēlušies 
jaunu enerģiju draugi vakarā atgriežas Telts ielā 1 (pansionātā “Atsaucība”).
Īpašs paldies Atim un viņa ģimenei par viesmīlību un naktsmājām, Visvaldim, 
draudzes Diakonijai, pansionāta darbiniekiem, pansionāta kalpošanas grupai, 
ikvienam, kurš piedalījās ekskursijas organizēšanā, bet visam pāri – paldies Dievam 
par Viņa žēlastību un aizsardzību, par visu to, ko mums kopā bija ļauts piedzīvot.
Un vēl  – nāciet ciemos uz “Atsaucību”! Nāciet un piedzīvojiet, ka ticība un 
mīlestība ir ne tikai tas, ko piedzīvojam draudzē un baznīcā, šeit ir pavisam cita 
ikdiena un attiecības, šeit ir savādāka mīlestība, ko es novēlu jums piedzīvot!”

Sirsnīga pateicība arī Ivo par viņa spēju just līdzi, par tik lielisku pasākumu organizēšanas uzņemšanos un par 
neaizmirstamu brīžu sagādāšanu pansionāta iemītniekiem! Fotoattēli no ekskursijas apskatāmi draudzes mājaslapā.


